

足协换人： 韦迪下，张剑上

调离当天还在开会研究联赛问题 仍在为留任游说，但恐已徒劳

中国足协掌门人韦迪突然离职了。1月16日23:56，体育媒体人颜强在微博上透露，足管中心主任、足协副主席韦迪离职。接任者可能会是国家体育总局政策研究室(法规司)张剑。说韦迪突然离职是有道理的。据悉，在接到总局的离任通知后，韦迪也吓了一跳，感到很惊讶。而足协内部人士对于这一调整同样感到吃惊。以如此方式更换一把手，在中国足协这么多年的历史中还是头一次。

从目前的情况看，韦迪的下课比较突然。据悉，16日下午5时左右，他还在足协组织相关人员开会研究中超联赛大连实德注册的相关问题，但傍晚时候，体育总局突然通知韦迪，向他宣布将其调离足协的决定。据足协内部人士透露，连韦迪本人在接到通知时都感到非常惊讶，毫无心理准备。记者拨打电话求证，但他的电话一直处于

无人接听状态。17日，韦迪没有出现在足协大楼内，足协内部的官员都是在17日上午上班之后才得知消息的。

不过韦迪似乎不甘心下课，他17日下午出现在了国家体育总局，有消息称，他可能是希望与高层领导进一步沟通，改变高层领导的看法，继续留在中国足协工作。不过种种迹象表明，韦迪让出足管中心头把交椅已经无可避免。即便他的游说能够起效，顶多也是保留党委书记的头衔，在足管中心完成最后一年的使命，然后退休。也有消息说，韦迪可能调任汽摩中心，但也不可能出任一把手。

■记者 刘涛



张剑↑

韦迪↓



解读·离任

四大硬伤不可回避

至于韦迪下课的原因，则是五花八门，归结起来主要有四个。

第一、国字号成绩急剧下滑。2011年，韦迪任期内，中国女足首次无缘奥运会以及世界杯、男足各级国家队全部无缘世界大赛。

第二、足协内部矛盾重重。尽管韦迪上任之初强调首先要解决的就是足协内部矛盾，但其实韦迪在任期间，足协内部的斗争依然非常激烈，他根本无法控制足协的管理层。

第三、距离反赌扫黑案宣判已经过去了整整九个月的时间，足协对于各家俱乐部的处理仍然是毫无头绪。

第四、2011年8月，中国足协用万达集团赞助的巨额资金聘用卡马乔执教，但卡马乔团队的年薪居然都是“税后”，这让中国足协凭空多出了数千万人民币的税务负担。

■记者 刘涛

解读·继任

亮“剑”，从2011年开始

就像3年前的韦迪一样，如今“张剑”这个名字对于足球界来说，同样是陌生的。

实际上，从2011年随国家体育总局副局长蔡振华前往日本考察足球开始，张剑便与足球界有过多次交集。虽然不能就此断言他就是“既懂足球又懂法规”的“救火队员”，但在了解了张剑在足球领域的一些活动后，至少可以判断，张剑并非从天而降。

2011年，蔡振华率队前往日本考察足球，张剑就是成员之一。

2012年5月举行的首届环渤海体育法学论坛上，张剑作了《关于我国足球治理问题的若干思考》的报告。

2012年9月，张剑带队的总局足球调研组前往中国足协调研“管办分离”。

张剑在2012年全国体育政策法规工作会议上的工作报告中，用了3000字左右的篇幅来谈论足球。他列举了关于日本足球崛起的一系列数据，显然是经过详细的调查研究。有意思的是，谈到外界普遍关注的中国足球立法的问题，早年毕业于北大法律系的张剑并不认为立法是改善中国足球的根本：“没有理念和信仰，没有基础和机制，政策法规规划就会徒有其表。”

■记者 陈普庄



涛涛不绝

别说韦迪，伟哥都没用

足协副主席韦迪离职了。我只能给他一个句号，因为看惯了中国足球在同一个漩涡里不停原地打转，掌门的更迭不过是历史的重演。

韦迪上任时就说，自己是一个过渡性的人物。其实我觉得他当时这么说是自谦，他完全想干出一番事业。韦迪的足协之路，几乎与中国足球的滑落同步。上任伊始，频频出镜，本报记者的采访电话几乎是必接，豪言壮语不断；接着，上级一句“少说话，多做事”的告诫，电话接得就不那么勤了；再后来，中国足球惨不忍睹，他索性不接电话了，消失于报端。

是的，他说中了，他只是一个过渡性人物。三年，韦迪算是个“短命”的足协掌门人，只有在反赌中落马的南勇比他干的时间更短。不过对于他，离开足协也是个解脱，因为他曾不经意也透露了在足协工作中的心力交瘁。

韦迪解脱了，但中国足球没有。有人执意认为韦迪离职是一个感叹号，并希望新任者带领中国足球达到一个新的高度。可能吗？现行体制下的中国足球就像一个不孕的女人，换再多男人也是白搭，别说韦迪，换上伟哥也没用。

韦迪说多了无意义，体制说再多也无用，我们说说传说中接替韦迪的张剑吧，我不知道该恭喜他还是同情他。足协掌门人的位置注定能让人出名，此前谢亚龙、韦迪坐上这个位置后从鲜为人知变得家喻户晓。但这也是个火山口，君不见，谢亚龙甚至在重庆家门口被喊下课，老乡见老乡，当面齐开枪，这悲剧都是足球给闹的啊。虽然张剑无法改变中国足球的局面，但还是希望他能够干点实事，为后来人铺条路，足矣。

■刘涛

免费午餐 爱心春联义卖启动

蛇年春节的步伐日益临近，在自家门口贴上一副“免费午餐”爱心福字春联，既可表达对来年美好生活的向往，又能献出一份爱心，是否会给您的新年带来一番新意呢？近日，免费午餐爱心春联义卖活动正式启动，三湘华声邀请湖南广大书法爱好者为爱挥毫，共同为贫困地区儿童送上冬日温暖。

据悉，此次义卖作品采用特别定制的带有免费午餐LOGO的纸张，由来自广东、四川等地的书法爱好者亲笔写下一副副春联和一张张“福”字。爱心买家最低仅需60元即可拍到一副春联，48元即可拍到一套“福”字，所得收入将全部捐给“免费午餐”基金，用于来年孩子们的午餐。同时，活动还吸引到国内多位书法家、艺术家的鼎力支持，目前，谢超元、尹小龙等创作的作品正在微博上火热竞拍。如果您也是一位书法爱好者，可以致电华声在线新闻热线0731-84326425，或登录新浪微博@华声在线、腾讯微博@华声在线与我们联系。用您的作品，为孩子们献一份爱心。

■记者 蒋小康

